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De aniversarea sa, Patriarhul Daniel îndeamnă la 
recunoștință față de Dumnezeu și părinții noștri

Membrii Sfântului Sinod au sărbătorit prin rugăciune ziua de naștere a Părintelui 
Patriarh Daniel, care a împlinit 69 de ani. După Sfânta Liturghie, Mitropolitul 
Clujului a oficiat un Te Deum și a rostit un cuvânt aniversar. La final, Patriarhul 
României a îndemnat la cultivarea, în familie și școală, a recunoștinței față de 
Dumnezeu și de părinți.

Recunoștință față de Dumnezeu
„În primul rând, trebuie să arătăm recunoștință lui Dumnezeu pentru binefacerile 
revărsate asupra Bisericii Sale prin toți slujitorii Bisericii, nu doar prin patriarh”, a 
spus Preafericitul Părinte Daniel.

Patriarhul a menționat în acest sens mobilizarea exemplară a clericilor și 
voluntarilor de la parohii în timpul pandemiei, când aceștia „au ajutat spitalele, au 
ajutat familiile sărace, i-au ajutat în special pe bătrânii singuri și neajutorați”.

„Pentru toate aceste ajutoare care vin prin harul lui Dumnezeu în sufletele și în 



mâinile credincioșilor noștri, care sunt îndrumați duhovnicește de părinții slujitori ai 
sfintelor altare, prin toate acestea, noi constatăm că Biserica este Trupul tainic al 
lui Hristos nu numai din punct de vedere spiritual, ci și din punct de vedere social”, 
a subliniat Părintele Patriarh.

„Atunci când Duhul lui Hristos locuiește sub forma iubirii smerite și milostive în 
sufletul oamenilor, ei devin mâinile iubirii milostive a lui Hristos”, a adăugat 
Patriarhul României. „Deci Trupul tainic al Domnului nu este doar o metaforă, este 
o realitate și el se manifestă în măsura în care Hristos locuiește în viața oamenilor, 
în inima, în sufletul omului și îl îndeamnă la fapta bună, la cuvântul bun și la o 
viețuire bineplăcută lui Dumnezeu.”

Recunoștință față de părinți
În al doilea rând, la aniversarea zilei de naștere, Părintele Patriarh și-a exprimat 
recunoștința față de părinții săi după trup și a evocat momente din familie care au 
contribuit la formarea sa.

„Anul acesta, dedicat pastorației părinților și copiilor, este un an în care trebuie să 
ne gândim ce daruri am primit de la Dumnezeu prin intermediul părinților și cât de 
mult noi, ca și copii ai lor, arătăm recunoștință în timpul vieții lor și după trecerea 
lor la cele veșnice – prin pomenirea lor și prin continuarea faptelor bune pe care le-
am văzut la ei”, a spus Patriarhul Daniel.

„De la mama am primit credința vie care se arată prin rugăciune și prin postire, 
prin ducerea la Biserică și, mai ales, din copilărie ne-a învățat să mergem la 
mănăstire, la hramuri, să mergem în pelerinaje, deși era o vreme dificilă”, a 
continuat Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Române.

„De mici am fost obișnuiți cu munca, dar aveam și bucuria roadelor”, a spus 
Părintele Patriarh. Tatăl său muncea la câmp trei-patru ore în zori, apoi, de la 08:00 
mergea la școală, fiind învățător în sat.

Patriarhul a evocat și copilăria sa din epoca stalinistă, când munca țăranilor era 
spoliată, iar religia era oprimată.

„În acea perioadă, a păstra credința și a păstra dragostea față de tradițiile 
moștenite de la bunici, de la strămoși era un mare dar. De aceea, ne amintim cu 
multă recunoștință, cu evlavie, de părinți și îndemnăm totdeauna școlile noastre ca 
să cultive recunoștința față de părinții care ne-au născut, ne-au crescut și ne-au 
ajutat să ne formăm intelectual și spiritual”, a adăugat el.

„Aceste amintiri din copilărie au fost adesea un motor, un catalizator, o sursă de 
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inspirație pentru lucrările de mai târziu”, a mărturisit patriarhul. Una dintre aceste 
lucrări a fost declararea Anului omagial al satului românesc în Patriarhia Română.

„Iată cum purtăm de la părinți darurile primite: credința și dragostea față de 
locurile natale, față de țară, față de tradiții și respectul față de cei care au 
contribuit la formarea noastră”, a încheiat Patriarhul României.

Biografie
Preafericitul Părinte Patriarh Daniel s-a născut în 22 iulie 1951, în satul Dobrești, 
comuna Bara, județul Timiș, fiind al treilea copil în familia învățătorului Alexie și 
Stela Ciobotea.

În perioada 1974-1976 a frecventat cursurile de doctorat la Institutul Teologic 
Universitar Ortodox din București, sub îndrumarea Pr. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae.

Și-a continuat studiile în străinătate: doi ani la Facultatea de Teologie Protestantă a 
Universității de Științe Umane din Strasbourg (Franța) și doi ani la Universitatea 
Albert Ludwig din Freiburg im Breisgau, Facultatea de Teologie Catolică (Germania).

În 15 iunie 1979 a susținut teza de doctorat la Universitatea din Strasbourg, 
intitulată: Réflexion et vie chrétiennes aujourd’hui. Essai sur le rapport entre la 
théologie et la spiritualité (424 p). Teza a fost pregătită sub îndrumarea a doi 
reputați profesori francezi: Gerard Ziegwald și André Benoît și a primit calificativul 
maxim.

În 1987 a intrat în viața monahală la Mănăstirea Sihăstria, Jud. Neamț, cu numele 
Daniel, avându-l ca naș de călugărie pe Preacuviosul Părinte Arhimandrit Cleopa Ilie.

A fost hirotonit ierodiacon în 14 august 1987 și ieromonah în 15 august 1987. În 
1988 a fost hirotesit protosinghel și numit Consilier Patriarhal, Director al Sectorului 
Teologie Contemporană și Dialog Ecumenic. Tot în anul 1988 a devenit conferențiar 
la Catedra de Misiune Creștină a Institutului Teologic Universitar Ortodox din 
București.

A fost ales Episcop vicar al Arhiepiscopiei Timișoarei, cu titlul de Lugojanul și 
hirotonit arhiereu în 4 martie 1990.

În 7 iunie 1990 a fost ales Arhiepiscop al Iașilor și Mitropolit al Moldovei și 
Bucovinei. Întronizarea a avut loc în iulie 1990. A desfășurat o bogată activitate 
pastoral-misionară, culturală și social-filantropică în perioada 1990-2007, în 
demnitatea de Mitropolit al Moldovei și Bucovinei.

În 12 septembrie 2007 Colegiul Electoral Bisericesc l-a ales în funcția de 
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Arhiepiscop al Bucureștilor, Mitropolit al Munteniei și Dobrogei, Patriarh al Bisericii 
Ortodoxe Române și Locțiitor al Tronului Cezareei Capadociei. Întronizarea 
Preafericitului Patriarh Daniel s-a concretizat duminică, 30 septembrie 2007, la 
Catedrala Patriarhală din București.

Biografia completă a Patriarhului României poate fi consultată aici.
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